



院子里的猫

西北师大附小三年级三班 郭嘉凡

友好书

酒泉路小学六一班 尚吉峻



吾有一友，名宇，好读书，年仅十二，品学兼优。

一日上课，师问一题，学生皆不知，唯宇一人答。课下，吾谓宇曰：“汝从何而知？”其曰：“书中自有黄金屋，汝若多读书，自会知。”

又一日，吾与宇戏于院，皆倦，休时对讲，前句末字与后句首字音相同并皆出唐代便可。始顺，俄顷，吾渐败，最终吾败。吾谓宇曰：“汝何时练过？”其曰：“不曾。”吾曰：“汝何知众多诗句？”对曰：“书中自有黄金屋，汝若多读书，自会知。”

我住的院子里，有一大群猫。它们有时候成群结队，有时候形单影只。它们有时候在树丛里爬树嬉戏，有时候在花丛中追逐打闹，有时候在草地上半卧着晒太阳。生活过得非常安逸。

我去花坛边玩时，经常碰见这群猫。有一天下午，我很好奇，就跟踪了一只花猫。这只花猫长得非常奇特，脸一半是黑色的，一半是黄褐色的。一开始，花猫慢慢悠悠地走着，气定神闲的样子很像一位绅士。突然，它停了下来，蹑手蹑脚地走向铺满厚厚叶子的花园里，我悄悄地跟上去，心想：它要干啥呢？我发现花猫先用鼻子闻了下树叶堆，再用右前爪拍打叶子，然后半蹲下用两只前爪快速拨开叶子后又闻了闻。哦，原来花猫是在觅食呢！



第二天晚上，我路过老年活动中心，又看见一位奶奶正给这群猫喂食。它们各自争先恐后地大口吃着猫粮，舌头一直不停地舔着，嘴像一台动力十足的吸尘器，快速地把食物吸入肚子里。它们吃得很快，根本顾不得细嚼慢咽，我想：猫难道不会噎着吗？

没一会儿，一只黑猫吃完了食物，转身向一只白猫慢慢地靠近。它弓着身子，目不转睛地走到白猫的猫粮跟前，停下脚步，屁股后蹲坐稳，身体前立，很像一个结实的盾牌。紧接着，黑猫小心翼翼地伸长右爪去抓白猫的猫粮，爪刚一伸出去就又闪电般地缩了回来，

当它发现白猫不赶它走时，才放心地大口吃起来。

猫吃完后，伸长脖子发出“喵喵”的叫声，我想：它们吃饱了，很满足，一定很开心吧。可是，奶奶说：“这叫声的意思是它们没吃饱，还想要吃一点。冬天来了，猫要多吃一点才好过冬，不然会冻死。所以，给它们喂些细碎的肉粒，既不会噎着，还能长膘保暖。”哦，我明白了，熟悉猫的人掌握了它们的习性。猫吃完了食物，先用舌头舔了舔自己的爪子，然后用爪子在脸上打圈。啊，真是太神奇了，猫的爪子像柔软的湿巾一样能把它们的脸洗得干干净净。难怪大人们都说猫是个爱干净的小动物呢！这次，我算是见识了。

多么可爱的小猫！院子里有了它们，生活便增添了许多乐趣！

插花记

甘肃省静宁县德顺小学六年级 马博彦

小乌龟

正宁路小学五年级三班 刘昱浩

一大早，我来到 Love999 花坊，跟同学们一起学习插花。到花店时，这里已经人满为患。好不容易挤进来找到一个空位，把包里的剪刀和笔、笔记本拿了出来。老师为我们简单介绍了今天的研学内容，活动便开始了。

花店的姐姐先为我们每人领了一份花泥。花泥周围包着一层扎成糖果形状黄色礼盒纸，中间是排放很紧凑的三块正方形花泥，绿油油的，像一块无瑕的碧玉，又像一片绿得发亮的草地。接着，姐姐又介绍了今天要用到的几种花材。“这个一对一对的圆形叶子的是尤加利叶，这种心形的是苹果叶，这个是洋甘菊，这个是香槟玫瑰……”

然后，姐姐开始介绍插花的方法，“插花时先用尤加利叶和苹果叶打底，呈三角形排列。再使用洋甘菊、香槟玫瑰、非洲菊、相思豆和龙胆等分别插在两旁和后排中央，充当花丛和陪衬。最后用橙色菊



花插在正前方的中央当主花，这样就成了。”“插花时注意把花瓣展开，可以使整体看上去更加美观一些……”姐姐补充道。

还没听完，我一下子觉得插花不过如此，便跃跃欲试。大家把各自的花材拿到手后，都兴致勃勃地做了起来。我先把几枝尤加利叶的根部剪掉，又除去几片没用的叶

子，端端正正地插在花泥边上，然后审视了一番，自己感觉还不错。刚打算插下一枝，“哗”地一下，尤加利叶全倒了，我不得不仔细扶正。好不容易到了插多头玫瑰这一步，可一不小心，花刺扎到了手指，都流血了！我赶忙用卫生纸简单包扎了一下，再看别人，场面可谓热火朝天。唉！怎么这么费劲呢？展开花瓣时又把花瓣弄掉，插主花时又把红豆挤掉……这才发现插花过程困难重重，状况百出。真是看起来容易做起来难啊。

终于，一个完整的糖果花盆呈现在我面前，跟插花的鲜艳亮丽相比，灰头土脸的我长出了一口气，近两个小时的努力终于有了回报。我们拍照留念后，各自带着自己的作品，有说有笑地回家炫耀自己的杰作去了。

原来插花是一项很高雅的艺术活动，也是一件考验细心和提高艺术品位的活动，我爱上了插花。 指导教师：张彩霞

二年级时，在学校组织的义卖会上我花10元钱买了一只小乌龟。它刚刚来到我们家时活泼可爱。时而趴在石头上，时而贴着缸壁观望风景，时而同小鱼一起玩耍……可惜好景不长，它生病了。由于我经常没洗手就去抓它，导致它的眼睛感染。一开始我根本不以为然，新鲜期过去以后，我又每天对它爱搭不理，直到后来病情恶化。它的眼睛上开始出现一层白膜，虽然那白膜淡淡的、薄薄的，可是却像一堵厚重的墙，让那心灵的窗户看到的，只有模糊的虚影。我们尝试了很多方法，眼药水、消炎水、葡萄糖、眼药膏什么的，都备齐了，可还是挡不住病魔的袭击。它在一个晚上，悄无声息地离开了……

从那以后，我非常愧疚。常常盯着那空荡荡的玻璃缸发呆，想象着那个可爱的身影，还在里面……这种悲伤一直持续了好久。直到有一天，爸爸送给了我一个礼物。一开始，我抱着猜测的心态打开了袋子，看到里面是一个精致的缸。里面有两个好奇的面孔，我好像认识，又好像不认识。我的眼神中七分欣喜，三分不可思议。一时间，空气好像凝固了一样，但只维持了那么一瞬间。“两只小乌龟！”我欣喜地叫了出来。我也没想到，会是这个礼物。从那以后，我百般珍惜它们，生怕小乌龟的悲剧再次上演。



读《狼王梦》感

碌曲县尕海镇尕秀小学六年级 仁增卓玛

快乐的生日

甘肃省静宁县城关小学三年级 陈怡萱

对于一个学生来说，读书可能是日常必不可少的一件事吧！说到读书，我们读过的书就像天上的星星一样，多得数也数不清，有故事、散文、记叙文……而其中让我印象最深刻的是《狼王梦》。

说到《狼王梦》，我想大家都比较熟悉。它就是“中国动物小说大王”沈石溪的代表作，曾两次获得全国少儿优秀图书一等奖。

我曾经买过很多书，在书中狼给我留下的印象是很坏的，从“狼狈为奸”“狼心狗肺”之类的词就可以看出人类对狼的痛恨。然而，沈石溪笔下的《狼王梦》给我留下了深刻的印象，使我彻底改变了这种

看法。事实上，是人们误解狼了。冷酷与绝情虽是狼的本性，但是狼是有智慧的，是有感情的，它们有高尚的品德、不可侵犯的尊严、执着的信念与坚定的意志。作者将狼的爱与恨、情与仇，还有它们的喜怒哀乐描写得淋漓尽致，使我对狼有了一种全新的认识。

让我最羡慕的是紫岚对蓝魂儿的爱，我们的母亲都是温柔的、慈祥的，而紫岚却异常高冷。即使自己幼小的食物被其他幼狼叼走，它也选择“袖手旁观”。它这样做的目的就是为了让蓝魂儿明白，“在这个强者为王的世界，只有自己强大，才不会被别人践踏！”蓝魂

儿被捕兽夹夹住的时候，众狼都跑开了，而它不顾危险留了下来，当然，它知道以自己的能力救不了蓝魂儿，所以紫岚选择把它咬死，是为了不让蓝魂儿受到猎狗的侮辱。读到这里，我被震撼住了，连狼都这么有尊严，那身为人类更不能为非作歹，苟且偷生。其实狼教给人们很多道理。

古往今来有多少名人都为母亲写赞诗、唱赞歌，回过头看看这只母狼，紫岚用自己独特的母爱维护一切。狼王梦，这场梦，令人叹为观止。我曾在梦中无数次看到，紫岚因对儿女的爱，而流下了两行属于母亲悲伤的泪花……

今天是我的生日，爸爸妈妈带我去蛋糕店挑生日蛋糕，我当然挑最喜欢的小仙女蛋糕。

好不容易到了晚上，妈妈做了丰盛的晚餐，有红烧肉、酸菜鱼、小龙虾……都是我喜欢吃的。大家吃得差不多时，妈妈把蛋糕端了上来。弟弟迫不及待伸手，却被妈妈拦住了，妈妈说：“今天是姐姐的生日。”弟弟很不情愿地把手拿开。

妈妈开始点蜡烛，爸爸唱起了生日快乐歌。弟弟也忘记了刚才的不愉快，跟着唱了起来。在大家的祝福声中，我默默地许下了自己能取得好成绩的心愿，然后一口气吹灭了蜡烛。妈妈先为我切了一块蛋糕，我趁爸爸不注意，用手蘸了蛋糕上的奶油抹在爸爸脸上，爸爸说：“今天是萱萱过生日，应该给你抹啊！”弟弟一下子来了劲，朝着我脸上一顿胡乱涂抹，我当然也不甘示弱，几个来回，我们都成了大花脸。爸爸妈妈笑着看我和弟弟闹腾，我也高兴得哈哈大笑。

吃完蛋糕，帮妈妈收拾了餐桌，我就去睡觉了。睡梦中梦见我取得了好成绩，心里高兴得比吃了蜜还甜。

真是一个快乐的生日！